

# 广州收集抗疫英雄手印 打造“手印大道”

一号手印来自钟南山院士



■“手印·铭记”大型活动已经收集到钟南山院士的手印。新快报记者 黄闻禹/摄

**新快报讯** 记者黄闻禹 通讯员穗外宣报道 为英雄立传,为中国立志,为时代立心,是每一代人的责任。3月22日,新快报记者从广州市政府新闻办第50场疫情防控通气会了解到,“手印·铭记”大型活动即日启动,收集为抗击新冠肺炎疫情作出贡献人士的手印,并将在广州打造一条“手印大道”。3月18日,“手印·铭记”活动已收

集了钟南山院士的手印,作为一号手印,并于发布会现场展示。

此次活动由广州市委宣传部指导,广州市新闻办公室、广州市国家档案馆、广州市林业和园林局主办。

主办方表示,“手印·铭记”大型活动是对英雄的礼遇。新快报记者了解到,活动将收集广东省驰援湖北的医疗队员,广州地区英勇抗

“疫”的医生护士,以及全国乃至全球抗“疫”英雄的手印,选取永久之地标,作永久之纪念。活动所收集到的所有手印和相关资料,都将珍藏在广州市国家档案馆里。市国家档案馆将开辟专区,永久珍藏这些资料。主办方还将在广州恰当的地方,打造一条“手印大道”,集中展示所有征集到的作品。

记住河长热线电话:

10101101

发现涉河违法行为可随时举报

该广东全省统一热线电话已开通,24小时不间断受理群众投诉

**新快报讯** 记者蒋翰林 通讯员粤河清报道 在3月22日第二十八届“世界水日”、22日至28日第三十三届“中国水周”到来之际,广东省河长办正式开通全省统一的河长热线电话:10101101。市民可以随时拨打河长热线电话,对河湖范围随意倾倒垃圾、直排污水、损毁护岸、非法采砂、侵占河道、非法捕鱼等违法行为进行举报。

省河长办有关负责人介绍,推行河长制湖长制以来,广东省在接受群众热线投诉及建议过程中,发现存在投诉号码不统一、受理过程难监管、反馈责任难追溯等问题。为此,省河长办设立了全省统一的河长热线电话号码10101101,并于3月22日“世界水日”正式上线。该河长热线将24小时不间断受理群众涉河问题投诉。当市民拨打河长热线时,服务平台将通过AI导航服务,利用语音识别,将市民投诉电话精准转拨至相应区域的河长办,实现通话过程录音、话单的同步,以便后续的记录翻查。

省河长办表示,采用全省统一的热线号码,有利于实现热线受理过程的全程记录及监管,督促河长办工作人员文明履职,形成业务处理流程闭环,提升公众对投诉过程的体验及信任度。



## 家门口有了扶贫车间 今年打工不用愁了

肇庆端州驻广西资源县扶贫工作组鼓励贫困户到野生菌加工基地就业,实现“多赢”

“今年碰到疫情,本以为很难出去打工,幸好可以来扶贫车间,不但可以挣到钱,还能就近照顾家人,真的不错。”在广西壮族自治区桂林市资源县粤桂扶贫产业园野生菌加工基地,一名贫困户如是说。

的确,广东省肇庆市端州区驻资源县扶贫工作小组(以下简称“驻县工作组”)充分发挥粤桂扶贫车间的优势,就近吸纳用工,既积极推动扶贫车间复工复产,又就近就地解决原计划到其他省市务工群众的就业问题。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 陈远升 ■图片:通讯员提供

### 贫困户在扶贫车间工作可获稳岗补贴

近日,在资源县车田乡扶贫产业园内的扶贫车间,十多名贫困户正忙着加工菌棒与采摘已成熟的菌子,随着机械“嗒嗒”几声,一个菌棒袋就车好了。据

该车间负责人介绍,他们一周前就开始从县林业木场将部分木头废料拉到车间,并优先安排村里的贫困户以及受此次疫情影响不能外出务工的人员23人到车间上班。

“除了在扶贫车间工作的人外,还有100多人负责砍伐运输木头废料,此外还有很多贫困户在基地上种菌。”资源县扶贫开发办公室挂职副主任伍明宇告诉新快报记者,今年,部分贫困户外出务工的行程受到疫情影响。驻县工作组出台多项政策,一方面对扶贫车间企业专门出台了优惠政策,另一方面奖励就业稳定的贫困人员,让企业与贫困人口实现双赢。其中规定,对3月31日前复工复产的扶贫车间,6月30日前吸纳贫困劳动力就业的,劳动就业补贴提高至2000元/人;对2月至6月在扶贫车间、企业稳定就业的贫困劳动力,按疫情期间工作月数,给予每人每月不低于200元的稳岗补贴。

“以前他们到广东打工,月收入5000多元,现在自家门口的扶贫车间打工,每个月有三四千元收入,此外还有补贴。关键是离家近,能照顾家庭,很多贫困户都表示很满意。”伍明宇说。



■贫困户在技术人员指导下合理种植食用菌,以增加产量。



■贫困户在田间采集食用菌。

### 群众抱团发展 60户贫困户种菌增收

据介绍,野生菌加工基地位于资源县粤桂扶贫产业园,投入粤桂帮扶资金200万元,占地12亩,建有两个占地2000平方米的菌棒培育车间、一个1000平方米的菌棒加工车间以及一个800平方米木肥料加工车间。扶贫车间距离车田乡枫林阁易地安置集中点约1公里,由福建龙头企业在当地组建“益得农业发展有限公司”运营。

驻县工作组还发动群众加入公司抱团发展,以园区菌场种植示范为中心规划36亩县级示范基地,给贫困户免费发放菌种,提供培育技术及保底价回收。现已在车田乡石山底、黄宝村地区形成菌场种植基地3个,带动贫困人口60户,232人参与种植。日后,菌场种植基地还将逐步在全县各乡镇推开,2020年菌类种植产业逐渐规模化,预计有600户贫

困户将通过产业脱贫致富,每个贫困户户均增收1.2万元。

### 多渠道创新营销 让产品产得出卖得掉

食用菌作为资源县粤桂协作新开发产业,首要解决的就是产品销售问题。为此,工作组通过媒体宣传、上架电子商务、与物流公司开展合作、引进高质量龙头企业等方式线上线下、开拓销售渠道,让产品产得出也卖得掉,为贫困户免除了后顾之忧。

值得一提的是,驻县工作组在与淘宝、京东等大型电商平台合作销售的同时,还通过与肇庆市供销社合作帮销、村企结对带销及端州区两间商铺手机平台预售的形式,动员社会各阶层人员选购资源县优质的农副产品。截至2020年3月,野生菌累计销售额达上百万元。